

SELMECI ÚJSÁG

Társadalmi hetilap.

Előfizetési árak.		Felelős szerkesztő	Kiadó és laptulajdonos:	Hirdetési díjak millimeter árszabás szerint.
Selmebányán:	Vidéken:	Wagner László dr.	Nádasy Ferenc	Nyilttér sora 40 fillér.
Egész évre 8K — f.	Egész évre 9K — f.	Selmebánya.	Zólyom.	Hirdetési és előfizetési díjak a kiadó címére Zólyomba küldendők.
Félévre 4K — f.	Félévre 4K 50f.	Szerkesztőség: Deák Ferenc-utca 24.	(Telefon szám. 11.)	
Negyedévre 2K — f.	Negyedévre 2K 30f.			

Megjelenik minden csütörtökön.

Főmunkatársak: **A főiskola hallgatói.**

Kéziratokat nem adunk vissza.

A lap tiszta jövedelmének 25 százalékát a „Főiskolai-Kör Otthona“ javára fordítjuk

Botrány és gyalázat.

Annak a bűnös könnyelműségnek, mellyel városunkban a közérdekű ügyeket, a nagyközönség érdekeit kezelik, megint áldozata van. Szeüts Géza, a meggyilkolt főiskolai másodéves erdőmérnök hallgató, akit vasárnapra virradó reggel a város legforgalmasabb, éjjel is zajos részén késsel agyonszúrtak.

A megrendítő esetnek a rendőrség mulasztása az oka. Sem a színhelyen, sem az egész főutcán az eset alkalmával, előtte és utána rendőrt látni, találni nem lehetett. Annak az ifjunak pirosuló vére, akit anyja nélkülözések árán nevelt fel s küldött a mi városunkba tanulni, a rendőrség lelkiismeretét terheli. A bűnnek szerzője ő volt.

Ilyen csak nálunk történhetik meg, ahol a város vezetői, a polgármester és a főkapitány saját érdekeik szolgálataiban merülnek ki, a nagyközönség, a főiskolai hallgatók érdekeivel, az igazi közérdekkel pedig senkisémm törődik. Hangos szóval hirdetik a város magas szintjét, a törvényhatósága címmel büszkélkednek, a közállapotok pedig türethetetlenek, a város valójában egy piszkos fertő.

Van főkapitány, kapitány, fogalmazó, biztos, legénység bőven, egy egész kis hadsereg, — százezreket költöttünk a mostani polgármester kedvéért a rendőrségi intézményre, — mundért adtunk rájuk, fényeset és csillogót s még anyyira sem vagyunk, hogy a polgárság élete és vagyona biztonságban legyen. Nap-nap után a legbotrányosabb esetek fordulnak elő, lopnak, rabolnak, gyilkolnak s nincs aki rendet tartson.

A főkapitány újságot ír pénzért, haszonért, — nem ér rá. A kapitány képesítettség és hivatottság nélkül kontrádkodik bele mindenbe és segít a főkapitánynak a semmit csinálni. Az egész rendőrségnek nincs igazi gazdája, nincs, aki parancsolni tudna és akarna. Rend és igazságszolgáltatás a Csáky szalmája, százan százfelé rángatják. A polgármester szemet huny minden előtt, mert a főkapitány az újságban az ő érdekeit szolgálja, a kapitány pedig unokaöccse. Gyalázat.

Nem a rendőrlégénység a bibás, hanem a vezetők, akik a legénységet

nappal felesleges ácsorgással meritik ki, éjjel pedig ellenőrzés nélkül hagyják. Igen a vezetők, kik létezésük legfőbb célját hiúságuk kielégítésében, a közönség zaklatásában keresik. A legénység a példa után indul s igazán nem lehet megütközni azon, ha a közemberek az előjáróknál jobbak lenni nem akarnak.

A városházán a tessék-lássék kedvéért az alkohol ellen prédikálnak, elrendelik a pálinkás putikok csökkentését papíron, de a végrehajtásról nem gondoskodnak. A rendőrségen pedig megengedik, hogy a korezmák reggel két-három óráig legyenek nyitva. A fáradt rendőrlégény valamelyik zugba félrevonul aludni, a város ura és nem ura társadalma pedig zavartalanul zülkik igen gyakran a főkapitány és az inspekcións tiszt társaságában.

Künn az utcán az eldúrvult erkölcsök valóságos orgiákat ülnek, amelyek a főutcán levő bordélyházban, amelyik éjjel valóságos büntanya, — folytatódnak. Nem akad ember, aki rendet tudna csinálni. A testet és lelketelő mételet maga a rendőrség terjeszti legjobban nembánomságával. Az ifjuság, a munkás nép belemegy a város szennyes életébe, sok aztán ott pusztul.

A közerkölcsök súlyedésének, a közbiztonság hiányának a rendőrség a legfőbb oka, lelkiismeretlen könnyelműséggel terjedni engedi a piszkot és bünt. A mostani főkapitány alatt pedig városunk már valóságos büntanyává nőtte ki magát, a társadalom selejtseinek büntetlenül csinálhatják azt, amiben kedvük tellik.

Mi azt, ami történt, a szegény ifju halálát, a rendőrfőkapitánynak tudjuk be. A közbiztonság érdekében a legerélyesebb vizsgálatot és megtorlást kívánjuk és követeljük. A főiskola rektorától és tanári karától pedig elvárjuk, hogy a főiskolai ifjuság, a szülők és állam érdekében módot fog keresni és találni a városi visszás állapotoknak megszüntetésére. A baj és hiba nem az ifjuságban, hanem a hatóságok bűnös könnyelműségében rejlik, mely az éjjeli tivornyázást, az ifjuság testi és lelki megmételezését lehetővé teszi.

A mostani állapot botrány és gyalázat.

A szomorú szenzáció.

A premierek iránt tanusítani szokott nagyfokú érdeklődésnél feszültebb kíváncsisággal várta az igen tisztelt közönség lapunk mai számát. Ine itt van, Nem tudjuk, fogja-e nyújtani azt a szomorú élvezetet, amelyet vártak tőle. Mert nem a közönség merit lelket lapunkból, hanem mi meritettük az egész város közönségéből irgalmatlan kritikánkat az olyan haszontalan, lomha rendőrtársaság felett, amilyennel ez az összevisszaáldott város veszélyeztetve van. Kinek tett jót ez a rendőrség valaha? Senkinek. De nincs házigazda ebben a városban, akinek ne kellemetlenkedett volna. A gyámoltalanságnak és hanyagságnak vitézei másra nem is kaphatók. Arra, hogy a korezmák előtt ólálkodjanak s tizenkét órákor a felléter sápert egy kis elnézést tanusítsanak a zárórák körül, erre kitünően beváltak. De összezsaphatjuk a kezünket, ha meggondoljuk, hogy csak merő véletlenségből élünk még ma is, mert az a dikieserköles, amely ilyen házipasztorkodás alatt tökéletesen kifejlődhetett, naplemente után egyedül uralkodik az utcákon.

A hal a fejtől bűdös. Nagyon. Még nem láttunk rendőrtiszteket éjjel inspiciálni az őrség felett. De láttunk üres inspekcións szobát sokszor. Ügyeletes biztost a korezmában dözsolni. Őrségre állított rendőrt aludni vagy a bordélyházban kéjelegni. Nincs méltóbb hajtása a törvényhatóság házi szellemének, mint ez a mindenben tökéletlen és sokban bűnös banda. Kegyetlenül szomorú hatású éj volt a szombati éj, hogy a rendőrségnek hallatlan s réges régi bűneiről többször hangoztatott igazunk nem tudott kevésbbé végzetes esemény folytán napfényrejutni. A rendőrségnek fogalma sincs hivatásáról. Persze igazunkra is ráfeküdt a városi tekintély. Amért mi mondtuk e lap hasábjain, azért nem volt szabad igaznak tartani. Ha panasz merült fel, ami gyakran történt, a „majd elintézzük“ című házi szemetesládába került.

Most azonban itt a panaszok panaszja. Vérrel van megírva az utca kövein. Ezt házilág „elintézni“ nem fog lehetni. Majd gondoskodik róla a főiskolai ifjuság, hogy ne kerüljön bele a házi patkányfészekbe. A polgármester már kezdi féltetni drága magzatait, óvná szétől víztől ölbelt ebeit. S ép az mutatja mindennél fényesebben a dániai büzt, a rendőrség krónikus mulasztásait, hogy a polgármester szükségesnek tartotta, hogy az ifjuságot a belügyminiszternél tett panasztebről lebeszélni igyekezze.

El akarta vonni a házi kezelésbe a véres panaszt is, de nem lehet. Az ifjuság akar, és lesz olyan erős, hogy kiforgassa sarkaiból ezt az igazi mihaszna társaságot, amely pénzt emészt rengeteget, de megvédeni egy garast sem tud. Rendőrségében is bebizonyosodott a szombat éji szomorú esetről, amit már annyiszor mondtunk a városházának, hogy aki nem tud törvényhatóságul, az ne beszéljen törvényhatóságul.

A premier im itt van. Meritsen belőle az igen tisztelt közönség a drámai élvezeten kívül egy kis tanulságot is, hogy még sem úgy van ám jól, ahogy a városházán mondják, hanem a városházi részről annyira gyűlölt helyen, *ezen a hasábolon* is mondanak igazat.

Még jönnie kell valami söprő erőnek. Még jönni fog a szél, amely elsöpri a koresmái levegőből tengődő városházi szellemet mindenestől e város nyakáról.

*

A rémes gyilkosság előzménye, amelynek áldozata a szerencsétlen Szeöts Géza II. éves erdőmérnök hallgató, lányos történet. Szeöts a múlt évben megismerkedett egy munkásnővel. Ennek kedvese Horvát István cipészlegény, aki a gyilkosságot elkövette, úgy látszik megtudta a dolgot s féltékenykedett. Horvát rajtacsípte kedvesét körülbelül két hete, hogy az antali koresmában, míg ő kitávozott, a szomszéd asztalnál néhány főiskolai polgárral üldögélő Szeöts felujította a régi ismeretséget a leánnyal s talán találkozt is adtak egymással. Ezek voltak az előzmények.

Szombaton este a főiskolai „Tiszavidéki-kör“ halászlé estélyt rendezett. Elment az estélyre Szeöts is. Kedélyesen folyt a vidágozás éjfél 2 óráig. A Tulipán vendéglőbe, ahol az estélyt tartották a tiszavidékiek, éjfél után beállított Horvát cipészlegény is 5 cimborájával s egy sarok asztal mellett borozgatva, kártyázva nézték a főiskolai hallgatók mulatságát. Ugy látszik Horvát lesett Szeötsre.

Éjfél 2 órakor Szeöts barátjával és lakótársával Biró Béla II. éves erdőmérnök hallgatóval felkerekedett s hazafelé indultak. A cipészlegények Horvát vezetésével szintén elhagyták a vendéglőt, s elébe kerültek a lassan haladó két fiúnak. A Honvéd-szobornál már szembejöttek Szeötsékkal. A cipész legények kötölközni kezdtek a két főiskolással, akik kedélyesen feleltek. Horvát Szeötshez fordulva megkérdezte tőle, hogy: „maga volt a multkor Antalban?“ Mikor Szeöts igenlően válaszolt megjegyezte: „jó lesz, ha vigyáz magára, mert én tudok ám verkedni.“ Szeöts egész jó kedvvel felelte: „nem félek én senkitől.“ Szeöts és Biró tovább ballagtak.

Egy negyed óra múlva a két főiskolás megint a Honvéd-szobor előtt volt. Most már felfelé tartottak a Rózsa-utcába. A szobornál Horvát egyik cipészlegény társával kövekkel várták a két fiut. Ugy látszik sejtették, hogy azok nemsokára hazafelé mennek. Szeöts és Biró alig hogy elhaladtak a cipészlegények mellett észrevették, hogy kövekkel dobálják őket. A két fiu megijedt s hátra szóltak, hogy ne dobáljanak. Horvát és cimborája tagadták,

hogy ők lennének. Biró Bélának azonban gyanus volt a dolog s hátrálva ment tovább. Biró észrevette, hogy a két sötét alak rosszban töri a fejét. Nem is csalódott, mert újabb kódobálások után, ami úgy látszik Szeötsöt homlokán érte, Horvát és a másik cipészlegény Szeötsre és Biróra rohantak. Mind a két alak Szeötsre vetette magát. Biró a kódobástól félve védekezően a szemé elé latotta a karját. Mikor szétnézett már nem látott csak két futó alakot s két kalapot a földön. Az egyik a Szeöts Gézáé volt. Felemelte a földről s odaadta Szeötsnek az egyiket. Szeöts nem szólt semmit csak a homlokát törülgette, amely véres volt a kódobástól. Karonfogta Biró Bélát s csak annyit mondott neki: „menjünk.“ Ugy látszik ő maga sem tudta, hogy halálosan meg van sebesítve. Szép csendesen ballagott felfelé a két fiu egészen a kamaraházig. Ott Szeöts hangtalanul összerogyott. Biró Béla nagyon megijedt, látta hogy komoly a baj s segítségért, rendőrré kiáltozott. Több főiskolai polgár, akik szintén az estélyről jöttek, azonnal ott termettek. Egy részük felemelte Szeötsöt s miután látták, hogy erősen vérzik a közellakó Szegedi dr.-hoz vitték. A főiskolai polgárok másrésze rendőrré kiáltozott, s a rendőrségre sietett. *Rendő az egész vonalon nem volt sehol.* Mikor Szeötsöt az orvoshoz felvitték már alig lélegzett. Szegedi dr. megvizsgálta, s megállapította, hogy vége van. Késszúrás érte, amely a baloldali második borda alatt behatolván, vagy a szívet szúrta keresztül, vagy a főtüderet. Mikor a lépcsőn levitték Szeötsöt az orvostól, barátai karjai között megszünt élni. A holttestet beszállították a kórházba. Ezalatt többen a rendőrségre szaladtak jelentést tenni az esetről. *A rendőrségen senkit sem találtak.* Jó tíz percig vártak míg végre előkerült egy őrmester, aki azzal védekezett, hogy kint járt a városban. Előkerült ezután az ügyeletes rendőrbiztos Pogány Béla, s nemsokára akadt egy rendőr is. Felvették a jegyzőkönyvet s a gyilkosok keresésére indultak. Reggel 5 órára meg is találták s utána a társát is elfogták.

A rémes esetnek a híre óriás gyorsasággal terjedt el. A reggeli órákban az egész város csak erről beszélt. Izgatott főiskolai hallgatókból álló csoportok felháborodottan s megilletődve tárgyalták a szomorú esetet. Kivétel nélkül mindenki elítéli a rendőrséget, „a személyes biztonság őrét.“ *Tényként megállapítható, hogy a Selmec város főutcáján egyetlenegy rendőr sem volt 16-án éjjel található, de még a rendőrség épületében sem. Ez Selmec városában történt meg. Ott, ahol a város közönsége évenként 50.000 koronát áldoz, hogy személy és vagyonbiztonsága némileg megóvassék.*

A Főiskolai Kör vasárnap délután közgyűlést tartott, ahol erős szavakkal róvták meg a selmeci rendőrséget s a tarthatatlan közbiztonsági állapotok szanalása céljából a következő szövegű sürgönyt intézték *Andrássy Gyula* gróf belügyminiszterhez:

Belügyminiszter Urnak

Budapest.

Selmecbánya főutcáján meggyilkoltak egy főiskolai polgárt, mely eset a város

polgárságát is felháborította. A tett elkövetésekor a rendőrség szolgálatot teljesítő tagja, súlyos mulasztás folytán sehol sem volt található, mely körülményt, valamint az igen gyakori kéréséseket a rendőrség pusztán elégtelen számával menti. Mint-hogy így a rendőrség beismerése szerint is a közbiztonság fentartásáról gondoskodni nem képes, mert ugyancsak saját bevallása szerint néha két rendőr teljesít éjjeli szolgálatot a hétezer lakost számláló városban, sürgős intézkedést, esetleg az ügyek felülvizsgálására biztos kiküldését kéri a selmecbányai bányászati és erdészeti főiskola ifjusága nevében *Pető János* főiskolai köri elnök.

Ugyanezen a közgyűlésen a főiskolai kör elrendelte Szeöts Géza közkölségen való eltemetését. Emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg. Elhatározták, hogy koszorút tesznek a ravatalára, s emlékére hat heti gyászt tartanak. Miután Szeöts Géza ev. ref. vallású volt, *Birtha Béla* lévai ev. ref. lelkész kérték fel a végtisztesség megtartására, amelyen a főiskolai ev. ref. polgárok énekelik a temetésen szokásos zsoltárokat.

A főiskolai ifjusági kör a következő gyászjelentést adta ki:

A Selmecbányai M. Kir. Bányászati és Erdészeti Főiskolai Ifjusági Kör mély fájdalommal jelenti, hogy szeretett tagja *Szeöts Géza* II. éves erdőmérnök hallgató életének 22-ik évében rövid szenvedés után folyó hó 17-én reggel fél 4 órakor elhunyt. A felejtetetlen kollega hült temeit a főiskolai új épület aulájából folyó hó 19-én este fél 8 órakor kísérik a tagok örök nyugalomra a kopogó melletti ág. ev. temetőbe. Selmecbánya, 1908. május hó 17-én. Drága bajtárs pihenj békében!

Kedden reggel 8 órakor vitték föl a már lezárt és leolmozott koporsót a szépen feldíszített aulába, hol egész a temetésig 12—12 főiskolai polgár állt őrt diszruhában a holttest mellett kivont karddal. A ravatalon levő szebbnél szebb koszoruk bizonyították ezt a meleg szeretetet, melyet úgy a hozzátartozói, mint ismerősei és az ifjuság érzett a gyászos végű *Szeöts Géza* iránt. A koszoruk között volt a Selmecbányai cipőgyár munkásainak koszoruja is, akik hétfőn délután 3 órakor testületileg vonultak az ifjusági körbe s kifejezték megbotránkozásukat és elítélő szavukat *Pető János* köri elnök előtt a gyilkos *Horvát István* társuknak tette fölött.

Este fél 8 órára tüzték ki a temetési szertartás kezdetét. A város közönsége már jóval előbb gyülekezett, az ifjuság pedig a főiskola előtt lent várta ifjan elhalt kollegáját, hogy utolsó útjára elkísérje.

A szertartás ideje alatt 24 főiskolai hallgatóból álló díszőrség állt a koporsó mellett kivont karddal. A szertartást nagytiszteletű *Birtha Béla* lévai ev. református lelkész végezte. A gyászszertartáshoz tartozó zsoltárokat és dicsőítőneveket a református vallású főiskolai polgárok látták el. A szertartáskor *Birtha Béla* gyönyörű, magas szárnyalatu beszédben bucsuztatta el a meggyilkolt *Szeöts Gézá*t. A szertartás végeztével *Pető János* köri elnök beszélt. Megrázóan ecsetelte a lefolyt tragédiát.

Lassan, méltóságteljesen indult meg a menet. Elöl a bányász zenekar haladt. Ezután az ifjuság a szokott pompával. A menetet a körí zászoló nyitotta meg 12 egyenruhás hallgatótól követve, akik után 20 erdész hallgatóból álló diszolvó csapat ment. Majd a bányaméceset és a fáklyát vivő hallgatók következtek, a szokásos ki-gyómenetben.

A 24 diszortól közrefogott koporsó előtt a koszoru vivők mentek, a koporsó után a gyászolók Szeöts Géza édesanyja, nagyanyja és sógora. Szívettépő volt az édesanya jajsza, akinek egyetlen reményét, büszkeségét temették. A gyászolók sorai-ban résztvett a rektor vezetésével a főiskola tanári kara majdnem teljes számban.

Míg a temetés tartott, az óvár nagy hangja zúgott, s midőn a menet a kopogóhoz ért, megszólalt a kopogó is.

A temetőben még egy imfát mondott a lelkész a koporsó fölött s az édes anya fuldokló zokogása mellett engedték le a földbe. Alig maradt szem szárazon.

Nagy Mihály beszélt a sírnál a II. éves erdömérnök hallgatók nevében, mely után a főiskolai dalárda énekelt. Majd a főiskolai polgárokból alakult „hibalkai banda” játszotta el az elhunyt kedves nótáit.

Befejezte a szomorú aktust a 3 sortűz, mely fináléja volt a búcsuzásnak.

H I R E K.

— **A főgyházmegye köréből.** Hradil Ágoston bakabányai plebános nyugdíjba lépett és helyette Jarabek József eddigi szupszidiárius végzi ideiglenesen a plebánosi teendőket.

— **Hollady Nándor rendőrkapitány.** Zólyomvármegye főispánja Hollady Nándor korponai polgármestert Besztercebánya szab. kir. város rendőrkapitányává nevezte ki.

— **A Szabó ünnep.** A Magyarhoni Földtani Társulat és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület Selmec és Béalabánya vidéki osztálya szentmiklósi dr. Szabó Józsefnek, a kiváló tudós, a hazai bányászat és geologia lelkes bajnokának a Geletneki völgy „Szabó sziklájá”-nál emléktáblát állítanak. Az emléktábla ünnepélyes leleplezésének ideje 1908. évi május 30-ikának délutáni 2 órája. Az ünnepély sorrendje: Érkezés Budapest felől Geletnek-Szklénőfürdő állomásra 1908. évi május 30-án d. u. 1 óra 26 perckor (indulás Budapest keleti pályaudvarból reggel 7 óra 15 perckor.) Fogadtatás az állomáson a selmec-béalabányai osztály részéről. A sziklánál: 1. A földtani társulat elnökének megnyitója. 2. Ünnepi beszéd, a selmec-béalabányai osztály részéről, tartja: Nagysuri dr. Böckh Hugó főiskolai tanár. 3. Társulatok és intézetek képviselőinek esetleges beszédei. 4. Záróbeszéd, az emléktábla átadása. Az ünnepély után kocsikon Vihnye-Fürdőbe. Este 6 órakor társasbéd a fürdő szálloda éttermében. Az ünnepély rendezősege kéri az ünnepélyen és a társas ebéden résztvevőket, hogy ebbeli szándékukat annak megjelölésével, vajjon éjjeli szállásra igényt tartanak-e, legkésőbb 1908. évi május 20-ig a Selmec-Béalabánya-Vidéki

Osztály titkárának bejelenteni sziveskedjenek. A kocsik és társas ebéd költségeinek fedezésére személyenként 8 korona, éjjeli szállással 10 korona a bejelentéssel egyidejűleg beküldendő.

— **Postai hírek.** Utánjárásunk eredményeképp közöljük, hogy a bányakincstár és postaigazgatóság között a postahivatal heysiségei tekintetében nincs bérleti szerződés, hanem a pénzügyminiszterium csak átengedte a bányai igazgatóságnak az igazgatósági épületben használt helyiségeket további rendelkezésig. Tény ugyan, hogy a bányai igazgatóság értesítette a postahivatalt, hogy a használt helyiségeket igénybe venni ohajtja és ez irányban a pénzügyminiszternek is jelentést tett valamint az is való, hogy ez ügyben a tárgyalások megindultak, eredményes bejelentést azonban csak akkor várhatunk, amikor a pénzügyminiszter a fölött döntött, vajjon előnyére vagy kárára lesz-e az államkincstárnak a posta más helyre tétele, e fölött pedig csak akkor dönthet, ha megállapodás történik abban az irányban, vajjon a postahivatal részére új épület emeltessék-e, vagy pedig valamely alkalmas épület kibéreltessék. Ugy látszik, hogy a városi terep és házviszonyok folytán aligha akad a kibérlésre alkalmas ház, egy új épület építése pedig hosszabb tárgyalásokat fog igénybe venni s maga az építkezés is csak a jövő évben lenne befejezhető. Ez okokból a postahelyiségnél bekövetkező változás még hosszú idő kérdése, sőt valószínű, hogy be sem fog következni, mert az államkincstárnak a bányafőnökségnek áthelyezéséből nagyobb kára és kiadása lenne, mint a mostani állapot fenntartásából.

— **Ejjeli támadás.** Vasárnap éjjel 12 órakor Pollák üzleti alkalmazott a Hungaria kávéházból Márkos M. cukrászdájába ment. E közben két suhanc az idős embert lécdarabokkal úgy fejbe vágta, hogy az öreg ember összeesett. A segítségére siető főiskolai polgárok rendőr után kiáltottak, de hiába. A suhancok elmenekültek.

— **Konkurzus.** Az Esztergomi főgyházmegye kötelékébe lépni szándékozó ifjak felvételi vizsgálata a jelen 1907/8 tanév végén július hó 2-án fog az esztergomi papnevelő intézet dísztermében megtartatni. A pályázó ifjak a felvételt megelőző napon, vagyis július hó 1-én reggel 9 órakor tartoznak az esztergomi papnevelő intézetben beiratkozás és orvosi megvizsgálás végett megjelenni és a következő okmányokat magukkal hozni: 1. a legutolsó iskolai évről szóló bizonyítványukat, 2. a keresztleveleiket, 3. bérmeleveleiket, 4. szülőik házasságlevelét, 5. az illetékes hit-tanárok és plebánosok ajánló leveleit. A felvételi vizsga tetszés szerinti szavaltból és auktor fordításából áll. Felvételre csak oly ép testű és egészséges ifjak számíthatnak, kik a gimnázium IV.-ik vagy felsőbb osztályait jó sikerrel elvégezték s kiket erkölcsi viseletük ajánl. Kívánatos, hogy a főgyházmegye területén használt nyelvekben (német, tót) is jártasak legyenek. A felvételi vizsgálat tartama alatt a szegényebb sorsu tanulók ingyenes szállást és ellátást kapnak az intézetben, ha ezért legkésőbb június hó 28-áig az intézet kórmányozóságához levélileg folyamodnak.

— **Törvénytörési boncolás.** Szeöts Géza holttestén hétfőn délután 2 órakor ejtették meg a törvénytörési boncolást. Az orvosok megállapították, hogy a halált a mellén a második borda alatt tett mélyebb késszurás okozta, mely a szívből kijövő főütőeret, az aortát vágta át. A holttest homlokán ejtett kőtől eredő külső sérülés nem volt haláltokozó. Itt említjük meg, hogy a rendőrség Horváth István ellen anyomozást, halált okozó súlyos testi sértést szempontjából tette folyamatba, míg bírói részről már szándékos emberölésért folyik a nyomozás. Horvát István a védelem elvállalására Wagner László dr. ügyvédet kérte fel, akit erről a rendőrség írásban értesítet. Wagner László azonban a védelmet nem vállalta el.

— **Adókiivetés.** A harmadik osztályu kereset-adó kiivető bizottság működését e hó elején a városház közgyűlési termében megkezdte. A bizottság elnöke ez évben nem Kornyaecsek István, hanem Baán Elemér kir. közjegyző. Tagjai Engel Zsigmond, Joerges Ágoston, Fizély Károly, Jahn Vilmos. Tanui voltunk annak, amikor a kincstárt képviselő pénzügyigazgatósági előadó kitanította a bizottság tagjait, hogy a kiivetésnél elsősorban a törvényt, másodsorban a rendeleteket vegyék figyelembe és csak harmadsorban induljanak a lelkiismeret után. Az adókiivetéssel meg nem elégedőknek joguk van tizenöt nap alatt az adófelszólamlási bizottsághoz felebbezni.

— **Bimbóhullas.** Lábay Gyula zsarnócai tanítót súlyos csapás érte. Leánya Lábay Terecsike II. éves tanítónő-növendék 15 éves korában Zsarnócán meghalt.

— **Ujítás a vasutnál.** A miskolci üzletvezetőség és a losonci forgalmi főnökség több ízben kifogásolta, hogy a helybeli vasutállomáson a közönség belépőjegy nélkül járkál a peronon s ez irányban legutóbb szigorú tilalmat bocsátott ki. Ennek következményeképpen most már csak belépő jeggyel lehet a közönségnek a korlátokat tullepni. Az ellenőrzés és a balesetek megelőzése végett a pályaudvart erősen elkerítették, mert a közelben lakó paraszt nép állandóan a vágányokon és pályateszten járt át egyik oldalról a másikra. Az ujításnak kellemes oldala is van. A pályaudvar kijárójánál egy kis kertet létesítettek s egyet-mást csinostítottak. A tapasztalt szigor egy kissé kényelmetlen ugyan, de minden esetre üdvös és közérdekű.

— **Szerencsétlenség.** Istványoson a Kohutova erdő részben lakó Lalkovics bányamunkás rég felretett fegyverét vette elő és vizsgálta. Megfeledezett arról, hogy a régen szegen lógó puska töltve van. Amint a fegyvert babrálta, a felhuzott ravasz lepattant és a puska elsült. A lövés a bányamunkás fivérét súlyosan megsebesítette, a fivér leányát pedig megölte. A súlyosan sebesült ember a városi kórházban fekszik.

— **Halálos lövés.** A szegénységgel városunkban és környékén a vadászók száma is egyre nő. Erről a rendőrhatalóság is jól van értesülve, üldözésükkel azonban nem törődik s vakmerőségük egyre nő. Nemesak a lelőtt vad husát árulják nyíltan városzerte, hanem az erdőben is nyíltan szem-

beszállnak az erdőri személyzettel. A városhoz tartozó hodrusi erdőben hir szerint egy vadász megtámadta az erdősuhancot s ez kénytelen volt fegyvert használni. A vadászt az öt ért lövés földre terítette és hamarosan meg is halt. A vizsgálat lesz hivatalos az eset részleteit és azt kideríteni, vajjon a fegyverhasználat jogos volt-e? Felette ajánlatos lenne, ha a bányafőnökség a bányamunkások között található nagy számú vadászt a munkából való elbocsátás fenyegetésével a veszedelmes szenvedélyétől elriasztaná, a közönség pedig a közérdek előmozdítása végett olyan vadhust nem vásárolna, melynek tulajdonosa nem igazolja magát.

— **A betegek figyelmébe.** Városunk legfiatalabb orvosát, Szegedi Sándor dr.-t a közhadsereg vezetői orvosi minőségben katonai szolgálattételre Grácba a katonai kórházba rendelték be hosszabb időre.

— **Egy lépéssel előre.** Nyomasztó gazdasági helyzetünkben örömmel kell üdvözlünk minden olyan magyar terméket, mely alkalmas arra, hogy hasonló külföldi gyártmányt kiszorítson. Egy ilyen eseményről kell most hírt adnunk. A már külföldön is hírneves Brázay Kálmán cég, mely az elején áll az úttörő magyar nagykereskedelemnek, sikereinek számát megint gazdagította egygyel. Ez a siker a Brázay-féle Kalogén sóborszesz fogkrémhez fűződik, amely felülmúlhatatlanul kitűnő szer a fogak épségben és szépségben tartására, továbbá a száj ápolására. Csin és praktikusság dolgában pedig páratlanul áll a fogkrémet tartalmazó tubus is. A Brázay-féle sóborszesznek már világhíre van, nyomdokába lép most a Kalogén, amely a magyar tudás diadala.

— **Halálozás.** Fájdalmas csapás érte Grohmann Jenő m. kir. bányagazgatósági számellenőrt. Felesége Grohmann Jenőné szül. Asztalos Anna életének 32-ik évében, hosszas szenvedés után f. hó 15-én elhunyt. Temetése folyó hó 17-én délután volt az ev. ref. anyaszentegyház szertartása szerint igen nagy részvét mellett. A gyászosháznál és a temetőben a református főiskolai hallgatók zsolttárokát és dicsérő énekeket énekeltek.

— **Az ipolysági polgári leányiskolát** a kultuszminiszter állami kezelésbe vette át. Ezzel nagy tehertől szabadult meg Ipolyság nagyközség, melyet ezentul csupán az eddig megajánlott évi 700 korona hozzájárulás illet meg.

— **Közbiztonság.** A Szent-Háromság téren levő alacsony vízmedence vasrácsa állandóan nyitva van, hogy abból vizet lehessen meríteni. Vasárnap egy gyermek a párkányon áthajolva addig-addig bámulta a vizet, amíg az embernél mélyesü vízbe szédült. Szerencsére oldalt esett s volt ideje a rácsba kapaszkodni. Ereje már majdnem elhagyta, amikor a néptelen utcából előkerült egy diákemben s a megrémült gyermeket a vízből kimentette. Csak nemrégiben az ablakon kinéző közönség általános rémületére Lindtmayer János rendőrkapitány kis fia is majdnem beleesett a vízbe. Jó lenne talán a bekövetkezhető szerencsétlenségeket ezeknél a nyílt vízmedencéknél valahogy megelőzni.

— **Mezey Kálmán szintársulata** f. hó 11-én fejezte be Losoncon a sziniévdot és már 12-én Balassagyarmaton kezdte meg az előadásokat. Junius hó 1-től Zolyomban kezdik meg a sziniszezont.

— **Idegen ajku iskolások jutalomkönyve.** (Mult számunkhoz késvé kaptuk.) A magyar közművelődési egye-

sületek, sok évi megfigyeléseik után, arra a tapasztalatra jutottak, hogy az idegenajku elemi iskolai tanulók az eddig szokásos „jutalomkönyvek“ helyett szivesebben fogadják és olvassák a gyermeklapokat, a melyeket, hetenkint vagy kéthetenként megismétlődő jutalmazásul, a kulturegyletek számukra előfizetnek. A kir. tanfelügyelők és a tanítók is szinte egyhanguan elismerik ezeknek a *jutalom-gyermeklapoknak* a magyar nyelv terjesztése szempontjából való nagy jelentőségét és kiváló fontosságát. A gyermekek meleg érdeklődéssel és szeretettel olvassák s türelmetlenül várják azt a napot, a mely meghozza nekik a várva-várt képes magyar ujságot. A gyermeklap legtöbb helyen a fél falut bejárja, mindenütt nyomot hagyva az olvasók szívében-lelkében. A F. M. K. E. kezdesére most a magyarországi közművelődési egyesületek nevezetesen: a F. M. K. E., az Országos Magyar Szövetség, a D. K. E., az Országos Magyar Iskola-Egyesület, D. M. K. E., a Pozsonyi Magyar Közművelődési Egyesület, az Eperjesi Széchenyi-Kör, a borsod-miskolci, vendvidéki, újpesti, verseci, beregvármegyei, sárosvármegyei, somogyvármegyei, a felsőnógrádvármegyei, a zemplénavármegyei és a gömörkishontvármegyei közművelődési egyesületek, a Körömbányai Magyar Egyesület, az Országos Nemzeti Szövetség, a Nagypénteki Református Társaság, a Hazafias Olvasmányokat Terjesztő Egyesület, a Budapesti Népoktatási Kör és a Budapesti Könyvtár-Egyesület *együttes fölterjesztést* intézett *Wekerle* Sándor dr. miniszterelnök, *Apponyi* Albert gróf vallás és közoktatásügyi, *Andrássy* Gyula gróf belügyi és *Darányi* Ignác dr. földművelésügyi miniszterekhez, hogy Pósa Lajos *En Ujságom* című gyermeklapját, tárcáik terhére, az ország összes nemzetiségi vidékein és nyelvhatárain főnálló iskolák legjobb idegenajku gyermekei számára fizessék elő.

— **Lövészet.** A selmeczányai polgári lövölde vasárnap délután díjlövészetet rendezett. Ennek eredményeképp közölhetjük, hogy az első díjját Sugár Gyula, a másodikat Liha Antal, a harmadikat Bence Gergely nyerte. A lövészet után kedélyes társasvacsora volt.



Ifjúság.

Szeöts Géza.

Mi, az ifjúság, úgy szólunk bele szomorú sirgödrödbe Szeöts Géza bajtársunk, hogy hála illet meg Téged, mert haláloddal mindenkit meggyőztél róla, hogy nincs elég erköles Selmeczányán ahoz, hogy biztonságban legyen az életünk. A halál nem

tudjuk, melyik ajtó mellett leselkedik ránk. A veled történetekért mienk a rekriminálás. A mi vérünk folyt ki a kövekre. Halálos sebed a mi sebünk és a sérelemért nekünk kell elégtételt kérnünk.

Diákasztalodnak azt mondtad utolsó este, hogy a viszont látásra és a mit sem sejtés fiatalos vidámságával indultál szerény mulatásra. S mig jó kedvben csengetted a poharat a mi társaságunkban, már ott lesett rád a tör. Nem kerülhetted ki, hiszen nem gyanítottad. Megnyitotta testedet s nem láttad viszont diákszobádat. Megszakadt veled egyszerre minden összeköttetésed. A szorgalom, a szegénység s az élet valamennyi küzdelme, mik falai között nyomták zsenge válladat, megözvegyültek, s Te nem vagy már senkié csak a földé, meg a mi emlékezetünké.

Hihetetlen módon megnyílt sírod felett fogadjuk, hogy amit az utca kövére száradt véred az egekbe kiált, mi is meghalljuk, az elégtételtkeresés nyugtalanságát magunknak követeljük. Te nyugodj — békében. Fegyveres szívek leszünk s nem felejtjük el, hogy közülünk való voltál.

Isten Veled Szeöts Géza bajtársunk!

Az új tisztikar.

A május 12-iki tisztújító gyűlésen megválasztott választmányi tagok közt a tisztiségek a következőképpen oszlottak meg.

Elnök: Pető János.

Alelnök: Kerényi István.

Főtítkár: Zemanek György.

Titkár: Sztruhák Ferenc.

Háznagy: Novy János.

Alháznagy: Várnay Géza.

Pénztáros: Szép Géza.

Ellenőr: Riestter Hugó.

Főkönyvtáros: Martinkovics Antal.

Lapkezelő: Henel Jenő.

Könyvtáros: Sessler János.

Házalap kezelő b. elnök: dr. Ribiánszky Kálmán.

Zene és énekkar vezető: Szukics Ferenc.

Választmányi jegyző: Dobrozemszky Mátyás, Koós Béla.

Közgyűlési jegyzők: Balázs József, Liatassy István.

Egészségügyi elnök: Ozanics Gyula.

Egészségügyi tagok: Marschalkó Ferenc, Mega Samu, Reich Henrik, Gloser Dezső.

Országos főiskolai vivóverseny.

A Selmeczányai Főiskolai Athletikai Club 1908. május 31-én országos főiskolai csapat és országos nyílt egyéni vivóversenyeket rendez a következő versenyszámokkal és feltételek szerint:

I. Főiskolai kard-csapatverseny négyes csapatok részére.

II. Országos nyílt egyéni kard-verseny.

Általános feltételek.

1. A verseny a M. A. Sz. vivóverseny szabályai, azonkívül az I. számú verseny a Főiskolai Sp. Sz. általános rendszabályai értelmében rendeztetik.

2. Az I. számban részt vehet minden magyarországi főiskolai sportegylet egy-egy négyes csapattal. A II. számban indulhat minden magyarországi amatőr gentleman vivó.

3. Díjazás: Az I. számú verseny győztes csapatának minden tagja ezüst, második csapat minden tagja bronzérmes, azonkívül egy-egy tiszteletdíjat; a II. számú verseny győztese kapja „Selmecebánya 1908. évi kardvívó bajnoka” címet, bajnoki szalagon aranyérmes, a második, harmadik, negyedik, ötödik ezüstérmes és minden első osztályúnak minősített vívó bronzérmes kap. Tiszteletdíjat kap az első négy helyezett. A még rendelkezésre álló tiszteletdíjakat a versenybíróóság osztja ki.

4. A nevezéseknek tartalmazniuk kell a versenyző nevét, foglalkozását, lakását, egyesületének nevét, mesterének nevét, lakását, a tétet és végül a II. számú versenyben a F. Sp. Sz. ált. rendszabályainak 20. §-ában megkövetelt feltételek igazolását. Nevezési zárlat 1908. május 23-ika. A nevezések a S. F. A. C. címére Selmecebánya, bányászati és erdészeti főiskola küldendők. Tét nélkül érkező nevezések nem fogadtatnak el.

5. Tétek: A II. számú versenyben egyenként 10 korona, az I. számú versenyben csapatonként 10 korona.

6. A versenyre való jelentkezés a S. F. A. C. vívótermében május 31-én délelőtt fél 9 órakor kötelező. A versenyre érkező vívók elszárolásáról a rendezőség gondoskodik.

7. A versenyt akadémia és tánc követi.

A „Dunántúli Kör” folyó hó 15-én Marek Sándor, elnök vezetésével sikerült nedves estélyt tartott Heimnál, melyben úgy a tagok, mint vendégek szép számmal vettek részt. Megjelent az estélyen Zólmay erdőmester is. A „Hibalkai bandánk” segített a jókedvet és vig hangulatot fenntartani az estélyen, mely éjfélkor ért véget.

Az „Alföld Tiszavidéki Kör” folyó hó 16-án Selmeceben eddig még nem látott „halászlé” estélyt tartott Ácsnál Olasz Bálint elnök vezetésével. Nem kevesebb mint fél métermázsza halból főzték maguk a „bácskaiak” a kitűnő halászlét, jól megpaprikázva, hogy annál jobban csússzon rá a bor. Később jó turós csuszát is tálaltak fel. Magyaros vendégszeretettel fogadták a megjelenteket. A többi körök elnökei kívül vendégek voltak, Rónai György, Lintia Valér, Pantó Dezső, Fazék Gyula és Nagy László assistensek és Platty Antal. Ezen az estélyen is a „hibalkai banda” gondoskodott arról, hogy a magyaros jókedv minél nagyobb legyen. A hivatalos estélyt éjfél tájban zárta be az elnök, de azért a vig poharazás csak virradat felé ért véget a legjobb hangulatban.

A „Szepesi Kör” folyó hó 15-én tartotta tisztújító közgyűlését. A tisztikar a következőképp alakult meg. Elnök: Heutschy Kálmán, pénztáros: Novy János, elnökök: Dávid Iván és Lángos Lajos, könyvtáros: Petrovics Miklós. Működésükhöz sikert kívánunk!

Szeőke Andor m. kir. honvédfőhadnagy kedden reggel városunkba érkezett és hivatalosan tárgyalt a főiskola rektorával és az ifjuság vezetőivel a megalakítandó „főiskolai zászlóalj” kérdésében.

Apróságok.

Nyilvános köszönet.

A „Selmecebányai Híradó” legutolsó számának vezető cikkében újból csekély személyemmel foglalkozik, sőt szíves volt verset is iratni rólam.

A vezető cikk ugyan nagyon gyöngye, a vers pedig nagyon rossz, mégis köszönetet mondok értük, mert tájékoztatást nyújtanak arról, amire sulyt helyezek, hogy a városházi gazdálkodást nem helyeslem.

Reméllem, hogy az ismeretlenül is nagyon tisztelt szerzők kitaró szorgalom mellett rövid időn belül erősebb sikereket fognak elérni. Fő dolog a kitarás. Addig is gratulálok a polgármester urnak a hivatalos értesítő kitűnő erőihez.

Bizonyos vagyok abban, hogy az annyiszor tapasztalt pártatlan felfogás, az az óriási igazság és egyszerűség, mellyel a városházi pártnál találkozik mindenki és mindenhol, a legutolsó évtized igazán nevezetes eredményeit csak gyarapítani fogja.

Magamat további jóindulatukba ajánlva maradtam

Selmecebányán, 1908. május hó 17-én.

Kitűnő tisztelettel

Wagner László dr.

Kitüntetés.

Hír szerint rendőrfőkapitányunk a közrend és közbiztonság terén kifejtett áldásos tevékenységeért magasabb kitüntetésben fog részesülni.

El kell ismernünk, hogy kitüntetés érdemesebb embert igazán nem érhet.

Egyleti élet.

Közgyűlés.

A József Kir. Hecceg Szanatorium Egyesület selmecebányai bizottsága e hó 15-én délután 5 órakor a városház tanácstermében tartotta meg II. évi rendes közgyűlését.

A közgyűlésen megjelentek: dr. Tóth Imre mint elnök, Horváth Kálmán, dr. Rauchbauer József, Árthold Géza, Nikl János bányatanácsos, Nikl János iroda vezető, Szép Gábor, Urbán Antal, mint titkár Mihálsz Ede, Székely Vilmos, Vörös Ferenc, Tornya Béla, Millenovich Ferenc, Fénykövi Jakab, Bradofka Frigyes és a főiskolai kör részéről Zemanek György főtitkár.

A hölgyek közül: dr. Böck Hugóné, Horváth Kálmánné, Király Ernőné, Csányi Ottóné, Papp Györgyné, özv. Spett Ferencné, Schmidt Gusztá, Terény Etelka, Muszka Marietta és Révy Irma.

Elnök megnyitván az ülést, üdvözli a közgyűlésen megjelent tagokat. Igen érdekesen és meggyőző szavakkal eszterelte a a tüdővész betegségek terjedését, az emberiségben dúló rombolásokat. Reá mutatott a tüdővész terjedését kórlátozó módokra.

Az élénk tetszéssel kísért beszéd után a titkár felolvasta az évi jelentést. A jelentésből megismertük a bizottság működési irányát és azt, hogy a bizottság egy beteg munkást Treka Mártont gyógyította a gyulai Szanatóriumában, aki onnan gyógyultán jött vissza.

A közgyűlés örömmel fogadta Kresz Géza hírneves hegedűművész azon készségét, hogy a folyó évi október 15., 17-ike körül a szanatorium javára Selmecebányán hangversenyt ad.

A közgyűlés halás köszönettel vette tudomásul, hogy Sztankay Ferenc gyógyszerész gyógyszeráru fejében künlevő 531 K 97 fillér követeléséről a szanatórium javára lemondott. Ezen nemeslelkű tettéért a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönet nyilvánítását mondta ki.

A titkári jelentés kapcsán indítványoztatott, hogy a jövő évi III-ik rendes közgyűlésre az Egyesület Elnöke, Lukács György belső titkos tanácsos is hívassék meg, hogy az alkalmat felhasználva esetleg Selmecebányán építendő szanatórium ügyét a város vezető és a bizottság élén álló embereivel megbeszélhessék. Az indítványt a közgyűlés elfogadta.

A pénztári jelentés szerint tagdíjakból „Csak egy virág szálát” cím alatti temető gyűjtésből és a beérkezett 17 darab gyűjtőtáskával eszközölt gyűjtésekből 795 K 33 fillér folyt be, melyből 700 korona a központba beszállított.

Végre a jegyzőkönyv hitelesítésére Horváth Kálmánné és Böck Hugóné kéretvén fel, az ülés bezárattott.

157. 1908. végr. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági kiküldött az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a selmecebányai kir. járásbírósnak 1905. évi V. 498/1. számú végzése következtében id. L. Sipos Gábor és Dr. L. Sipos Aladár ügyvédek által képviselt „Erdélyi pinceegylet erdélyrészi bortermelők szövetkezete” javára Singer Samuné ellen 266 kor. 26 fill. s jár. erejéig 1905. évi december hó 12-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 2475 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: kávéházi és koresmai berendezés, italok, butor, lovak, kocsik nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a selmecebányai kir. járásbírósnak 1905. V. 498/12. számú végzése folytán 189 kor. 04 fill. hátralékos tőkekövetelés, ennek az 1906. évi március hó 16-tól járó 5% kamata, 67 kor. 18 fill. eddigi és 4 kor. 35 fill. jelenlegi költségek erejéig Selmecebányán alperes lakásán és a Metropole szállóban leendő eszközölésére 1908. évi május hó 22-dik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennek oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Selmecebányán, 1908. évi május hó 8-án.

92. 1-1.

Dr. Formanek Ágost, joggy. bir. kiküldött.

Muszka örökösök tulajdonát képező Felső Rózsa utca 83. sz. ház szép kerttel
 1908. november 1-től kiadó.

!! Széna !!

Eladó. Közlebbi adatok a szerkesztőségben tudhatók meg.

A felső gyógyszerár Selmecebányán becses tudomására adja a n. é. közönségnek, hogy raktáron tartja az összes gyógykészítményeket, kül- és belföldi speciálisokat, gyógyborokat; pipere és illatszereket, óv és kötszereket valamint állandóan friss töltésű ásványvizeket.

94. 2-1.

Fillér 4 Fillér

A NAGY MOSÁS!

ha ruha kékítéshez szabadalmazott

URANOS

PASZTILLÁT használ!

Patyolat fehér lesz a fehérenemű!
 Foltot vagy csikot nem csinál!
 Ártalmatlan mert savmentes!
 Gyorsan, teljesen oldódik a vízben!

Uranos-pasztilla csak 4 fillér

és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható.

Mintadobozt — 10 drb. pasztilla — 40 fillér beküldése ellenében (bélyegeken is) küldenek:

HOCHSINGER TESTVÉREK

vegyészeti gyár, Budapest VI.

Selmecebánya: Jff. Marschalkó Gyula.

62. 2-3



Fontosság! Saját érdekében hirdessen kizárólag LEOPOLD GYULA hirdetésel írodja által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 népr. bizalmasan bégnyitása

GARVENS-SZIVATTYUK
 rendkívül olcsók,
 csak elsőrendű minőség.
 Kérjen határozottan:
Garvens-szivattyut
 Garvens-művek, WIEN XX/2.
 Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tyuk szemet, bőrkeményedést azonnal eltávolít a Kaiser-féle
TYUKSZEMHALÁL
 Ára 70 fillér.
 A legjobb és legerősebb sósborszesz az
ERŐ SÓSBORSZESZ
 ára 2 K, 1 K és 30 fillér.
 Postán szállítja utánvét mellett a
KOSMOS vegyszert és kozmetikai laboratórium.
GYŐR, BAROSS-UT.

Csemege-konzervek
 BARTA-féle erdei gyümölcsbefőttök, iszék, szörpök, gomba-, hús- és fűszelék-konzerveket, nemes borovicákat, — legkiválóbb minőségben szállít — előkelőbb fűszerek közvetítésével is a
Felkai Konzervgyár, Barta József
 Felka (Szepesmegye). — Kérjen árjegyzéket!

VÉRSEGENYSÉG, ÉTVAGYTALANSÁG, IDEGESSÉG gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGNER-vérsérv**
TOKAJI CHINA-VASBOR.
 Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.
 Kis üveg ára 2-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszertárakban Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kalvin-tér.

PLATSCHEK VILMOS
 elismert legolcsóbb, legzölidább
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
 Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

DIGESTO L GLÜCK
 a legkiválóbb emésztőpor
 Doboz 2 kor.
 Postai szállítást a **FEHÉR GALAMB** gyógyszerár Budapest, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93 Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.

Meglepető haladás!
FICHTENIN
 a legkiválóbb, szabadalmazott vértisztítő szer, mely mindenféle férget a lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vért és levéltetűt és egyéb kert- és veteményben kártékony állatokat és azok petéit azonnal megöli.
 Legmegbízhatóbb védtő szer szunyog és darázs ellen.
 Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk a feltétlen eredményt.
 Veszélytelenül Magyarországon részére:
DIAMANT és VADAS
 Budapest, VII., Damjanich-u. 36. — Telefon 21-61.

BOGDÁNY
 szerencsége páratlan!
 Vásároljunk osztály-sorsjegyet csakis
BOGDÁNY S.
 fővárosi sorsjegytároló r.t.-nál
 BUDAPEST KÁROLY KÖRÚT 20

Dr. KOVÁCS
KÉZPASZTÁJA
 8 nap alatt határozottan hat.
 Tégelye K 1-30
 Dr. KOVÁCS gyógyszerár Budapest, Gyár-utca 17.
 ..Feltétlen-olcsó" ingyen.

Ha fáj a feje használjon azonnal
Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,
 mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.
 1 doboz 1 kor. 30 fillér. — Minden gyógyszerárban és drogériában kapható.
 Fővárosi **BERETVÁS TAMÁS** gyógyszerár KISPEST, Rákóczi-utca 2.
 ingyen postai szállítást 3 doboz rendelésnél.

PARIS SZÁLLODA
 Szállodás: Simon Pál
 Budapest, VI., Váci-körút 25. sz.
 100 szoba 2-20 K-ól feljebb, kiválóan felszerelt és villanyvilágítással együtt. Fűtő, melegvíz kávéház, étterem, Vilamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok és hajók felé.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
Schuller Kaszinó-éttermében
 VI., ANDRÁSSY-UT 20. SZ.
 Elsőrendű konyha! Naponta rendezvény!

Dr. KOVÁCS J.
 homöpatiai rendelő-intézet
 1000 beteglelkűben szenvedők számára
 Budapest, Váci-körút 18. sz.

KATZER
 szörmeáruai előszervek és az egyéb világos és világos terjedve.
 Elő és legnagyobb mélytár ellen védő részv. társ.